Aprilie, 2022 Ghiuler Danut-Madalin

Probleme de geometrie n plan, culese de GHIULER !!!

1.in Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AD 1 AB si AB| CD.
Semidreapta (BD este bisectoarea unghiului ABC, AB=16cm si CD=10cm.
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A B8
Figura 2
a) Aratati ca lungimea liniei mijlocii a trapezului 4BCD este egala cu 13cm .

b) Aratati ca BC =10cm .
c¢) Stiind ca P este punctul de intersectie a laturii 4B cu perpendiculara din C pe dreapta BD,
demonstrati ca DP|| BC .

1. Figura 2 este schita unui teren agricol in forma de dreptunghi ABCD cu AB=600m si
AD =400m . Punctul £ este mijlocul laturii 4B, punctul F este mijlocul laturii CD si punctul A/

este mijlocul segmentului CE .
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Figura 2

a) Aratati ca perimetrul dreptunghiului 4ABCD este egal cu 2000m .

b) Demonstrati ca punctele B, M si F sunt coliniare.
¢) Aratati ca aria patrulaterului AEMF este de trei ori mai mare decat aria triunghiului CFM .

1. in Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB|CD, AB=18 cm,
CD =12 cm si m(<t4BC)=60°. Punctul E este situat pe latura 4B, astfel incat CE L AB .
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Figura 2
a) Aratati cd BE =6cm .

b) Calculati aria trapezului ABCD .
¢) Stiind cd punctul F este mijlocul segmentului A4F , demonstrati ca dreptele CF si BD sunt

perpendiculare.
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1. in Figura 2 sunt reprezentate un patrat ABCD si un triunghi dreptunghic isoscel AFEB cu
m(<):AEB)= 90° s1 AE = 4\/3 cm . Punctul F este simetricul punctului C fata de punctul D .
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Figura 2
a) Aratatica AB=8 cm.
b) Demonstrati ca punctele £, 4 si F sunt coliniare.
¢) Aratati ca, daca P este punctul de intersectie a dreptelor AC si DFE, atunci P este mijlocul
segmentului DFE.

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=7cm si AD=5cm . Punctul M este

situat pe latura CD astfel incat AAM = AB . Bisectoarea unghiului BAM intersecteaza dreapta CD
in punctul E.
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Figura 2
a) Aritati cd perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 24cm .
b) Demonstrati cid lungimea segmentului MC este mai mare decat 2cm .
¢) Demonstrati ca patrulaterul AMERB este romb.

1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB||CD, AC 1 BD, AB=8m,
CD=4m. Punctele M, N, P si O sunt mijloacele laturilor 4B, BC, CD, respectiv DA si1 O
este punctul de intersectie a diagonalelor trapezului.
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Figura 2
a) Aratati ca linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egalda cu 6 m.
b) Aritati ca 4D =2/10m.
¢) Demonstrati ca patrulaterul MNPQ este patrat.
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1. in Figura 2 sunt reprezentate patratul ABCD cu AB =15cm si triunghiurile echilaterale 4BM ,
BCN si ADP.
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Figura 2

a) Aratati ca perimetrul triunghiului 4ABM este egal cu 45cm.

b) Aridtati cd lungimea segmentului MN este egald cu 152 cm.

¢) Demonstrati ca patrulaterul PBAMD este trapez isoscel.

1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel 4BCD cu AB| CD, AB=24cm, CD=8cm si
AD =10cm. Dreptele AD s1 BC se intersecteaza in punctul £ si punctele M si N sunt situate pe
dreapta AR astfel incat DA 1 AB si EN | AB.
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Figura 2

a) Aritati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 52cm .

b) Determinati lungimea segmentului £N .
¢) Stiind cd G este punctul de intersectie a dreptelor EN si MC , demonstrati ca G este centrul de

greutate al triunghiului ABE .

1.In Figura 2 este reprezentat un péitrat 4BCD cu 4B =15cm, punctul M este mijlocul laturii 4B si
punctul O este intersectia diagonalelor patratului. £ si & sunt punctele de intersectie a dreptelor AC
si DM , respectiv BD s1 CM .
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Figura 2

a) Ariétati cd aria patratului 4ABCD este egald cu 225 cm?.

b) Demonstrati cé triunghiurile ADE si BCF sunt congruente.
¢) Calculati lungimea segmentului EF .
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1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi DBC cu BC =BD=12cm si DC = 12</3 cm . Punctul
A este situat pe latura DC astfel incat AC = 8\/?7 cm.
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Figura 2

a) Aridtati ci AD =4-/3cm.
b) Aratati ca distanta de la punctul B la dreapta DC este egala cu 6¢cm .

¢) Determinati masura unghiului ABC .

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB = 102 em, BC =20cm . Se considera
punctul £ , mijlocul laturii BC si punctul F situat pe segmentul A4F , astfel incat BF | AF .
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Figura 2

a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egala cu 200+/2 cm?.

10-/3
cm .

3

b) Ariatati ca lungimea segmentului EF este egalid cu

¢) Demonstrati cd punctele B, F si D sunt coliniare.

1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB||CD, AB=20cm, AD=10cm si
CD =10 cm si un patrat ADMN .
M
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Figura 2
a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 50cm .

b) Calculati masura unghiului DCM .
¢) Demonstrati ca punctele B, D si M sunt coliniare.
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1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =18 cm si m(<XABC)=60°.
A D
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Figura 2
a) Aratati ca perimetrul rombului ABCD este egal cu 72 cm .

b) Ariatati ca lungimea diagonalei BD este egala cu 18+/3 cm.
¢) Pe laturile 4B, BC , CD si DA ale rombului 4ABCD se considera punctele A/, N, P, respectiv

Q , astfel incat MN || AC si MNPQ este patrat. Demonstrati ca (\/§+ I)MN =BD.

1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD=6cm si AB=16cm . Punctele M si N
sunt mijloacele laturilor 4B, respectiv CD . Punctele £ si F sunt situate pe segmentele BM , respectiv
DN , astfel incat EF L MN si ME = NF =6 cm..
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Figura 2

a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 44 cm .

b) Demonstrati ca dreapta MN este mediatoarea segmentului EF .

¢) Calculati aria paralelogramului 4ABCD .

1. in Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu 4B =12 cm si punctul D este situat pe
dreapta BC astfel incit BC=2BD si Be(CD). Semidreapta BM , M e AD, este bisectoarea
unghiului 4BD s1 N este punctul de intersectie dintre 4B si paralela prin M la BC .
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Figura 2
a) Aritati cd aria triunghiului ABC este egali cu 36~/3cm?.

b) Demonstrati ca triunghiurile BMN si ABC sunt asemenea.

¢) Aratati ca distanta de la B la AD este egali cu cm.
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1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi 4ABCD cu 4B =6¢cm si BC =10cm . Punctele M si N

sunt situate pe laturile BC , respectiv AD , astfel incat BAM =8cm si AN =2cm . Punctul £ este
proiectia punctului D pe dreapta MN .
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Figura 2

a) Aritati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 32cm .
b) Demonstrati cd ADEN este dreptunghic isoscel.
¢) Demonstrati ca, daca BF | MN , F € MN , atunci BEDF este paralelogram.

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB = 6~/3cm si AD =6cm . Punctele M ,
N, P si Q sunt situate pe laturile 4B, BC, CD si, respectiv DA, astfel incat BM = PD si
AQ = NC,iar O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.
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Figura 2

a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egala cu 36+/3cm? .

b) Demonstrati ca triunghiul 40D este echilateral.
¢) Demonstrati ¢a dreptele MP, NQ s1 BD sunt concurente.

1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=12cm, AC =12-/3cm si triunghiurile
echilaterale ABF si ADE .
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Figura 2
a) Aratatica BD =12cm.

b) Demonstrati ca punctele 7, A4 si £ sunt coliniare.

¢) Aratati cd AP = PO = QC, stiind ca P este punctul de intersectie a dreptelor AC si FD si QO este
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1. In Figura 2 este reprezentat un pitrat ABCD cu AB = 6cm. Punctele £, F, G si H sunt situate pe
laturile AB, BC, CD , respectiv DA , astfel incat AE = BF =CG = DH .
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Figura 2

a) Aritati ci aria patratului ABCD este egali cu 36cm?.

b) Demonstrati ca dreptele EG si HF sunt perpendiculare.
¢) Calculati masura unghiului BMF ,unde M este punctul de intersectie a dreptelor AF si BG .

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu 4AB=10cm si BC =15cm. Punctul A7 este
mijlocul laturii 4B, iar punctul N este situat pe latura 4D astfel incat DN =5cm .
D (o

A B

M
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 50cm .

b) Determinati aria triunghiului MNC .
¢) Calculati masura unghiului CMN .
1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB||CD, AB=12cm, CD=4cm si
m(<«ABC)=60°. Paralela prin B la dreapta AC intersecteazi dreapta CD in punctul P.
D C =}

A
Figura 2

a) Aratati cd masura unghiului ADC este egald cu 120°.
b) Aritati ci aria patrulaterului ABPD este egali cu 56~/3cm?.
¢) Se considera punctul A , mijlocul segmentului 48 si N , punctul de intersectie a dreptelor PM
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1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi dreptunghic 4ABC cu AB 1 AC, AC=4cm si
BC =8cm . Semidreapta CM , M € AB este bisectoarea unghiului ACB .
A

Figura 2
a) Aratati ca AB = 4x/§cm .
b) Demonstrati ca triunghiul BMC este isoscel.
¢) Se considera punctul N , pe latura AC, astfel incéat distanta de la punctul N la dreapta AB sa fie

egald cu distanta de la punctul N la dreapta BC . Demonstrati ca (2 +i3 ) NA=AB.

1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AC =8cm si BD =6cm . Punctul M este mijlocul

segmentului 4B, punctul N este mijlocul segmentului BC si O este punctul de intersectie a
dreptelor AC si BD.
D

B
Figura 2
a) Ardtaticd AB=5cm.
b) Demonstrati ca unghiurile OMN si BAC sunt congruente.
¢) Demonstrati cd punctul O este centrul de greutate al triunghiului DAMN .

1. in Figura 2 este reprezentat un cerc de centru O sirazi R =16cm. Punctele 4, B, C si D, in aceasti

ordine, sunt situate pe ¢ (O, R) astfel incat m(,TB)=75°, m(ﬁ‘)=90° si m(C/B)=75° .

8 C

Figura 2
a) Aritati cd arcul mic AD are misura de 120°.

b) Determinati lungimea coardei BC .
¢) Demonstrati ca patrulaterul 4BCD este trapez isoscel.
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1. In Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB| CD, m(<xDAB)=90°, AB=20cm
si CD =5cm . Diagonalele trapezului sunt perpendiculare si O este punctul lor de intersectie.
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Figura 2
a) Aratati ca linia mijlocie a trapezului 4ABCD are lungimea egala cu 12,5cm .
b) Demonstrati ca AC =50C .
¢) Calculati aria trapezului ABCD .

1. In Figura 2 sunt reprezentate doui cercuri de centre O si, respectiv, P. Cele doua cercuri se
intersecteaza in punctul 7', astfel incat punctele 4, 77 si B sunt coliniare, iar segmentele A7 si
7B sunt diametre ale celor doua cercuri, A7 =8cm si 7B =12cm . Pe primul cerc se considera
punctul C, diferit de 4 si de 7, iar pe al doilea cerc se considera punctul D astfel incat punctele
C, T si D sunt coliniare.

Figura 2
a) Aratati ca OP =10cm .

b) Demonstrati ca dreptele 4AC si BD sunt paralele.

¢) Demonstrati ca, daca m (:R?) = 60°, atunci patrulaterul 4CBD are aria mai mica decat 90cm? .

1. In Figura 2 este reprezentat triunghiul echilateral 4BC cu 4B =6cm . Punctele distincte D si E

sunt situate In exteriorul triunghiului ABC astfel incat triunghiurile ABD si ACE sunt echilaterale.
Punctul M este mijlocul segmentului BC .
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Figura 2
a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCE este egal cu 24cm.
b) Determinati distanta de la punctul £ la dreapta BD.
¢) Calculati aria triunghiului CMQ , unde Q este punctul de intersectie a dreptelor AC si EM .

9
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1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi isoscel ABC cu AB =12 cm si m(<tBAC)=120°.

Punctul M este situat pe latura BC , astfel incat AM 1 AB.
A

8 M c
Figura 2
a) Ardatati cad masura unghiului ABC este de 30°.
b) Calculati lungimea segmentului BAM .

¢) Demonstrati ca AC? = AM -BC .

1. In Figura 2 sunt reprezentate un paralelogram ABCD cu AB=5cm, BC=7 c¢m si, in exteriorul
paralelogramului ABCD , patratele ABEF s1 ADMN .

M
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Figura 2

a) Aritati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24 cm .
b) Demonstrati ca segmentele NF si AC sunt congruente.
¢) Demonstrati ci dreptele AC si N& sunt perpendiculare.

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC , dreptunghic in 4, cu BC=32cm si BD =8cm,
unde AD 1 BC, D e BC .Punctul M este mijlocul laturii AC.
A

Figura 2
a) Aratatica AB=16cm.
b) Calculati aria patrulaterului ABDM .
¢) Demonstrati ca, dacd N este punctul de intersectie a dreptelor 4B si DM , atunci segmentele
MN si AC sunt congruente.

10
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1. in Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB =12cm si BC =8cm . Punctele £
si F' sunt mijloacele laturilor A8 si CD , punctul A{ este simetricul punctului D fatad de punctul

E sipunctul N este simetricul punctului B fati de punctul F .
N

M
Figura 2
a) Aridtati cd perimetrul paralelogramului ABCI este egal cu 40cm .

b) Demonstrati ca punctele M , B si C sunt coliniare.
¢) Demonstrati ca, daca segmentele AC si MN sunt congruente, atunci dreptele AAM si AN sunt

perpendiculare.

1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD c¢u AB=10cm, AD=6cm si

m(<xBAD)=45°. In exteriorul paralelogramului 4B8CD se construiesc patratele ADEF si ABMN .
E

M
Figura 2

a) Aritati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 32cm .

b) Calculati aria patrulaterului ABCD .
¢) Demonstrati ca punctul 4 este ortocentrul triunghiului CFN .

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral 4BC inscris in cercul de centru O si raza
0OA4=4~3 cm . Segmentul BQ este diametru in cercul de centru @ si raza OA , iar M este punctul

de intersectie a dreptei BC cu tangenta la cerc in punctul A .

A %
Q
O
B \—/ c
Figura 2

a) Aratati ca aria cercului de centru O siraza OA este egala cu 487 em? .

b) Ardtati cd AQ =4~/3 cm .
¢) Demonstrati ca patrulaterul ABCAM este romb.

11
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1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AD 1 BD, AB=10cm si AD=5cm.

Punctul O este intersectia diagonalelor 4AC si B/, iar punctul £ este simetricul punctului C fata de
punctul B .

D Cc

Figura 2
a) Aritali ca BD =53 cm .
b) Demonstrati ca triunghiul DEC este echilateral.
¢) Aratati ca, daca P este punctul de intersectie a dreptelor 4B si DFE, atunci aria patrulaterului

7503 5
8

BCOP este egala cu

cm .

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral 4ABC cu 4B =16cm si AD | BC, De BC.

Punctele M si N sunt mijloacele segmentelor DC si AD , iar punctul E este proiectia punctului
D pe dreapta AC .

A

B8 D M c
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 48cm .

b) Demonstrati ca dreptele ME si NE sunt perpendiculare.
¢) Calculati aria patrulaterului BONF ,unde F este punctul de intersectie a dreptelor £EN si AB.
1. In Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AD 1 AB, AB|CD, AB=8cm,

CD=4cm si AD = 43cm . Punctul E este situat pe latura BC astfel incat AADE este echilateral.
D C

A B
Figura 2
a) Aratati ca aria trapezului ABCD este egala cu 24 3em?.
b) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este mai mic decat 27cm .
¢) Demonstrati ¢d punctul £ este mijlocul laturii BC .

12
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1. in Figura 2 este reprezentat un triunghi 4ABC cu BC =25cm si punctele A/ si N situate pe
laturile AC, respectiv AB, astfel incat NM || BC, NM =10cm, BN =9cm si CM =12cm.
Punctele D si £ sunt mijloacele segmentelor BC | respectiv MN .

A

B D C
Figura 2

a) Aratati ca perimetrul trapezului BCAMN este egal cu S6cm .
b) Demonstrati ca triunghiul 4ABC este dreptunghic in 4.
¢) Calculati lungimea segmentului DF .

1. In Figura 2 sunt reprezentate triunghiurile dreptunghice isoscele ABC, CDF si DEF ., cu
ipotenuzele BC , DI, respectiv EF . Punctul /7 este mijlocul segmentului BC s1 AB=24 cm.

E
D
B8 F C
Figura 2

a) Aratati ca perimetrul triunghiului 4ABC este egal cu 24(2 + \/3) cm .

b) Calculati lungimea segmentului BF .
¢) Demonstrati ca patrulaterul ACDE este trapez isoscel.

1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=12cm, m(<xBAD) = 45° si patratul BCMN

situat In exteriorul rombului ABCD .
A

M
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul patratului BCMN este egal cu 48cm .
b) Demonstrati ca dreptele 4Af si DC sunt paralele.
¢) Aratati ca aria triunghiului ANC este egala cu 72(\/5 + l)cm2 :

13
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1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=6cm si BD=6cm . Punctele M si N

sunt mijloacele laturilor 4B, respectiv CD .

A M B8
Figura 2

a) Aratati ca lungimea segmentului 4C este egala cu 6/3cm.

b) Demonstrati ca segmentele B si MN sunt congruente.
¢) Stiind ca aria triunghiului BNC reprezinta p%o din aria triunghiului 4BF , unde E este punctul

de intersectie a dreptelor 4D si BN , determinati numarul natural p .

1. in Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD cu AB| CD, AD | AB, AB=12cm,
AD=12cm s1 DC=3cm. Punctul A este mijlocul laturii 4D s1 punctul N este simetricul
punctului C fatd de punctul M .

o ¢
My
N A 8
Figura 2

a) Ardatati cd aria trapezului ABCD este egald cu 90 cm? .

b) Demonstrati cad punctele N, 4 si B sunt coliniare.
¢) Determinati distanta de la punctul A la dreapta BC .

1. in Figura 2 este reprezentat un pitrat ABCD cu AB=12cm. Punctul £ apartine dreptei AB
astfel incat B E(AE ) st BE =4cm, iar punctul F este situat pe latura AD astfel incat AD=3DF .

D C

F

A B E
Figura 2

a) Arataticad DF =4cm.

b) Arétati cd ara patrulaterului AECF este egald cu 144cm”.
¢) Perpendiculara din C pe dreapta £/ intersecteaza dreapta AB in M . Demonstrati ca punctul M
este mijlocul segmentului AB.

14
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1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=13cm, BC=10cm si
m(<xBAD)<90°. Se considera punctul £ astfel incat DE|| AC, DE < AC si segmentele BC si CE

sunt congruente.

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 46cm.
b) Demonstrati cd segmentele 4B si AE sunt congruente.
¢) Demonstrati cd, dacd masura unghiului BCE este de 60°, atunci aria patrulaterului ABCE este egald

cu 60+25J3_ cm?.

1.0n Figura 2 este reprezentat un cerc, de diametru 4B =8cm si punctul T, situat pe cerc, diferit de
punctele 4 si B. Punctul C este intersectia tangentei la cerc in punctul 7' cu tangenta la cerc in
punctul 4 si punctul D este intersectia tangentei la cerc in punctul 7' cu tangenta la cerc in punctul
B . Lungimea segmentului AC este de 2cm.

D

Figura 2
a) Aratati cd lungimea cercului de diametru 4B este egald cu 87cm.

b) Demonstrati cd triunghiul ABD este isoscel.
¢) Dreptele AT si OC se intersecteazd in punctul M si dreptele BT si OD se intersecteazd in

punctul N . Demonstrati ¢i aria patrulaterului MONT este egald cu 6,4cm” .

15
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1. Figura 2 este schita unui teren in forma de dreptunghi ABCD cu AB= 102 m si AD=10m.

Punctul M este mijlocul laturii 4B si punctul N este punctul de intersectie a dreptelor CM si BD
D C

A M B
Figura 2

a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egala cu 100~/2 m? .
b) Demonstrati ca masura unghiului BNC este egala cu 90°.

¢) Demonstrati ca punctul A4 este situat pe mediatoarea segmentului ND .

1. Figura 2 reprezintd schita unui teren in forma de trapez isoscel 4BCD cu AB|| CD, CD= 1242m,
AD=BC=24m si m({BAD) =45°. Punctul M este piciorul perpendicularei din D pe dreapta 4B,

O este punctul de intersectie a diagonalelor trapezului ABCD si E este punctul de intersectie a
dreptelor 4D si BC.

D C

A M B
Figura 2
a) Ardtati cd AM =122m.

b) Determinati aria triunghiului AEB .

¢) Punctul P este mijlocul laturii 45 . Demonstrati cd punctele P, O si £ sunt coliniare.

1.In Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD, cu AB|CD, m(<«BAD)=90°,

AB=12cm, CD=4cm si AD=8cm. Punctul E apartine laturii AB, astfel incdt 4AE=4cm si
punctul F apartine laturii 4D , astfel incat AF =6cm .

D C

F )

A E B
Figura 2

a) Aratati cd aria trapezului ABCD este egald cu 64 cm?.
b) Determinati masura unghiului BCD .

¢) Demonstrati ci dreptele CE si FO sunt perpendiculare, unde {O}=ACNBD.

16
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1. In Figura 2 este reprezentat dreptunghiul MNPQ in care MQ =5m si QP =10 m, iar punctul £

Q P

este mijlocul segmentului MN.

a) Aridtati cd aria triunghiului QPE este egald cu 25m”.

b) Demonstrati cd APEQ ~ AEMQ . Figura 2

¢) Aritati cd QE’ =0M -QP. M N
E

2. Figura 3 reprezintd un trapez ABCD in care AB ||CD, AB>CD, D C

iar AD = BC . Suma lungimilor bazelor este egald cu 185 em,

diferenta lungimilor bazelor este egald cu 1045 cm, iar indltimea trapezului 4 B

este egald cu 55 cm. Figura 3

a) Aritati ci aria trapezului ABCD este egalid cu 225cm”.
b) Determinati mdsura unghiului B4D.

¢)Dacd DE||BC, Ee AB si Fe DE astfel incat |BE|=|BF|, aritati ca triunghiul ACF este isoscel.

1. in Figura 2 este reprezentat un trapez ABCD cu AB|CD, BC=CD=AD=6cm si AB=12cm .
Punctul £ este simetricul punctului D fata de dreapta A5, 1ar /7 s1 G sunt punctele de intersectie a
dreptei CD cu dreptele EA, respectiv EB .

F D c G

Figura 2

a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 30cm .

b) Demonstrati ca triunghiul 4DF este echilateral.
¢) Demonstrati ca dreptele £F si £G sunt perpendiculare.

1. Figura 2 este schita unui teren format din pdtratul ABCD cu AB=30m si din triunghiul
echilateral ADE .

D C
E
A B
Figura 2

a) Aratati cd perimetrul patratului ABCD este egal cu 120m .

b) Demonstrati cd triunghiul EBC este isoscel.
¢) Se considerd punctul M mijlocul laturii 4D , punctul N mijlocul laturii BC si O punctul de
intersectie a diagonalelor patratului ABCD . Demonstrati ¢ punctele £, M , N si O sunt coliniare.
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1. in Figura 2 sunt reprezentate un triunghi echilateral ABC cu AB=10cm si un triunghi isoscel
CDE cu CD=DFE=10cm. Punctul C este situat pe segmentul BE, iar punctele 4 si D sunt
situate de o parte si de alta a dreptei BE astfel incat m(<BCD)=150°. Punctele M si N sunt
mijloacele segmentelor BC , respectiv CE'.

A

Figura 2
a) Aratati cd unghiul DCE are masura de 30°.

b) Demonstrati ca triunghiurile ACM si CDN sunt congruente.

¢) Aratati cd patrulaterul AMDN are aria mai mica decat 95 cm?.

1. in Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC si punctele D si E sunt situate pe latura
BC astfel incat BD = DE = EC =6cm.

A

B D E c

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul triunghiului 4BC este egal cu 54cm .
b) Calculati distanta de la punctul D la latura 485 .
¢) Demonstrati ca sin(<«<DAE)<0,4.

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB > BC si AC =4dm, iar punctul O este

intersectia diagonalelor dreptunghiului. Punctele £ si F sunt mijloacele segmentelor 40 , respectiv
CO sipunctul L apartine laturit A5, astfel incat LE = LF .
D c

Figura 2
a) Aridtati cd OF =1dm.
b) Demonstrati ca triunghiurile AOL si ABC sunt asemenea.

8J7

¢) Aratati ci, daca triunghiul LEF este echilateral, atunci 4B = T7dm ;
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1. Figura 2 reprezintd schita unui teren. Patrulaterul ABCD este paralelogram cu AB = 1242 m s
BC=12m, m(<«DAB)=45° si triunghiul DCF este dreptunghic isoscel cu m(<«<DFC)=90°.
F

A B
Figura 2

a) Ariétati cad perimetrul triunghiului DCF' este egal cu 12(«/5 + Z)m .

b) Aritati cd aria terenului este egald cu 216m?.
¢) Demonstrati ca dreptele CD si BF sunt perpendiculare.

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi 4BCD cu AB = 8/3cm si AD =8cm . Pe segmentul
BD se considerd punctele £ si F astfel incat m(<<DAE)=m(<«<EAF)=m(<<FAB).

D C

A B
Figura 2

a) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 16(\/5 + l)cm ;

b) Demonstrati ca punctele 4, F si C sunt coliniare.

¢) Stiind ca FM || AB, unde M € (AD) si N este punctul de intersectie a dreptelor FM si AE,
demonstrati ca dreptele DN si AC sunt perpendiculare.

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AD =12cm si AC =20cm . Punctul Af
este mijlocul laturii 4D , iar punctul N se afld pe latura CD astfel incat DN =4cm .
D N C

Figura 2
a) Aratati ca 4B =16cm .

b) Arétati ca raportul dintre aria triunghiului DAMN  si aria triunghiului 4ABAM este egal cu % .

¢) Determinati distanta de la punctul M la dreapta BN .

19



Aprilie, 2022 Ghiuler Danut-Madalin

1. in Figura 2 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu m(«<BAC)=90°, AB=9%9cm si

AC=12cm . Punctele M si N apartin laturii BC, punctul Q apartine laturii 4B si punctul P
apartine laturii AC, astfel incat BM = MN = NC =MQ = NP.
A

B M N C
Figura 2

a) Aritati cd perimetrul triunghiului ABC este egal cu 36¢cm .

b) Aritati ca aria triunghiului PMC este egald cu 24cm?.
¢) Demonstrati ca patrulaterul MNPQ este romb.

1. Figura 2 este schita unui teren in forma de trapez dreptunghic ABCD , cu AB| CD, AD 1 AB,

AB=100m, CD=60m si 4D =403 m. Segmentul CE, unde E €(A4B), imparte suprafata
trapezului ABCD in doua suprafete cu arii egale.
() C

A E ; '.B
Figura 2
a) Aratati ca aria trapezului ABCD este egala cu 3200~/3 m?2.
b) Calculati masura unghiului BCD .
¢) Demonstrati ca triunghiul CEB este echilateral.

1. Figura 2 este schita unui teren in formd de dreptunghi ABCD, cu 4B =150m, BC=100m. Se

considerd punctul M , mijlocul laturii AB si punctul N situat pe segmentul DM , astfel incat
DN =2MN .

D C

Figura 2
a) Aratati cd perimetrul dreptunghiului 4ABCD este egal cu 500 m.

b) Aritati cé punctele 4, N s1 C sunt coliniare.

¢) Demonstrati ca aria triunghiului AMN este egald cu 1250 m°.
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1. In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD ,cu AB =10 cm si m(<ABC)=120°.

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul rombului 4BCD este egal cu 40 cm.

b) Aratati ca lungimea diagonalei AC este egala cu 103 cm.
¢) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombului 4BCD se considera punctele M , N, P, respectiv
Q , astfel incat MN || AC si MNPQ este patrat. Demonstrati ca MN = 5(3 —\/5) cm .

1. Figura 2 este schita unui teren. Triunghiul 4BC este echilateral cu A8 =18 m si punctul D este
situat pe dreapta BC astfel incat triunghiul ACD este obtuzunghic, cu CD =9 m. Punctul £ este

situat pe segmentul 4D , astfel incat <4ACE =<tDCE .
A

B C D
Figura 2
a) Aridtati cd aria triunghiului 4ABC este egald cu 8 IW3m?.
b) Demonstrati ca dreptele £C si AB sunt paralele.
¢) Aridtati cd triunghiul £4C are perimetrul egal cu 6(4 + ﬁ) m.

1. Figura 2 este schita unui teren. ABCD s1 BEFC sunt paralelograme cu AD=60m,
AB =BE =80m si punctele 4, B si £ coliniare. Se considerd punctele M si N pe laturile BE,
respectiv CD , astfel incat MN 1L BC si BM =CN =60 m .

D N C F

A B M E
Figura 2
a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 280 m .
b) Demonstrati ca unghiul D48 are masura de 60°.

¢) Demonstrati ca aria suprafetei1 CMEF este mai mica decat 2600 m?> .
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1. Figura 2 reprezintd schita unui teren format din pétratul 4BCD cu 4B =60 m si trapezul isoscel
AEFB cu AB||EF , EF =180 m si AE =60~/2 m.

D C

E

Figura 2
a) Aridtati cd distanta de la punctul 4 la dreapta EF este egald cu 60m .
b) Calculati aria suprafetei terenului.

¢) Demonstrati ca punctele £, A4 si C sunt coliniare.

1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB =9 cm si punctele Ee(A4B) si
F €(CD) astfel incat triunghiul AEF este echilateral cu AE =6 cm.
D F c

E B
Figura 2
a) Aritati ca aria triunghiului AEF este egala cu 9/3cm?.

b) Calculati lungimea diagonalei AC a dreptunghiului 4ABCD .
¢) Demonstrati ca dreptele AC si £F sunt perpendiculare.

1. Figura 2 este schita unui aranjament floral dintr-un parc. Varfurile dreptunghiului ABCD sunt
situate pe cercul de centru O si razd O4 =5 m, iar 4B =8 m . Pe suprafata hasurata sunt plantate
flori, iar suprafata nehasurata din interiorul cercului este acoperita cu gazon.

Figura 2
a) Aratati ca lungimea cercului de centru O siraza OA este egalacu 10z m .
b) Calculati perimetrul dreptunghiului 4ABCD .

¢) Aratati ca suprafata acoperitd cu gazon are aria mai mica decat 30,75 m?. Se considerd cunoscut
faptul ca 3,14 <7 <3,15.
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1. Figura 2 este schita unui teren in forméa de dreptunghi ABCD cu AB=150m s1 AD=100m.
Punctul M este mijlocul laturii 40D, i1ar punctul N este situat pe latura DC astfel incat

DN =2NC.
D N C
M
A B
Figura 2

a) Arétati cd aria terenului ABCD este egald cu 1,5ha.

b) Demonstrati ca triunghiul MNB este isoscel.
¢) Calculati méasura unghiului format de dreptele MN si NB.

1. Figura 2 este schita unui steag format din doud trapeze dreptunghice ABCD s1 EFCD,
AE 1L DC, in care AB=FEF =8dm, DC=6dm, AD=2\/§ dm si punctul D este mijlocul

segmentului 4FE .

E F

D C

A B
Figura 2

a) Aratati ca aria trapezului 4BCD este egala cu 144/3 dm? .
b) Calculati lungimea segmentului Bf .

¢) Ariatati cd unghiul BCF are masura de 120°.

1. Figura 2 este schita unui parc in forma de dreptunghi 4ABCD cu AB=5hm §i AD=3hm. Aleile
principale din acest parc sunt reprezentate de segmentele EF, DP, DQ, BP si BQ,unde Ee (A4B),
F e (CD) astfel incat AE =CF =1hm, iar segmentele DP si BQ reprezintd drumurile cele mai scurte

de la punctele D, respectiv B la dreapta EF .
D F C

Figura 2
a) Calculati lungimea aleii EF .
b) Aratati cd traseul £ — P — D sialeea EF au aceeasi lungime.
¢) Demonstrati c¢d patrulaterul DPBQ este paralelogram.
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1. Figura 2 este schita unui patinoar in forméa de dreptunghi ABCD , cu lungimea 4D = 303 m si
latimea AB =30 m. Un patinator porneste din punctul A situat pe latura 4B astfel incat
BM =10 m si patineaza paralel cu diagonalele dreptunghiului atingand latura BC in N, latura
CD in P, latura DA in Q si se intoarce in punctul M .

A Q D
P
M
B N C
Figura 2

a) Calculati aria dreptunghiului 4ABCD .
b) Aratati ca m(<NMQ) = 60°.
c) Aratati ca distanta parcursa de patinator pe traseul M > N —> P —> Q —> M este egala cu 120m .

1. Figura 2 reprezintd schita unui teren in formd de dreptunghi ABCD , cu dimensiunile
AB=30m s1 BC=10m. Do1 frati impart terenul printr-un gard MN , unde M e (AB) si
N e (CD) astfel incat MB=ND=10m .

D N [o;

A M B
Figura 2
a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD .

b) Aratati ca MN imparte terenul in douad suprafete cu ariile egale.
¢) Pentru constructia gardului MN sunt folositi 9 stilpi. Doi dintre cei 9 stilpi sunt situati in

punctele M si, respectiv, N . Stiind ca stalpii sunt agezati la distante egale, ardtati cé distanta dintre
doi stalpi consecutivi este mai mare decéat 1,75m .

1. Figura 2 reprezintd schita unui covor in formi# de dreptunghi 4ABCD . Modelul covorului,
prezentat in figurd, este format de triunghiurile 408, BOC , COD si DOA. Punctul O este situat
in interiorul dreptunghiului ABCD astfel incéat triunghiul 40D este echilateral, 4AD=2m si

m(<«<BOC)=2m(<A40D) .

A B
Figura 2
a) Calculati perimetrul triunghiuluir 40D .

b) Aratati ca distanta de la punctul O lalatura BC este egald cu ?m .

¢) Aritati cd lungimea conturului covorului este mai micé deciat 9m .
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1. In Figura 2 este reprezentati o gradind in formi de dreptunghi ABCD cu AB=8m si
AD =4m . Mijloacele laturilor dreptunghiului sunt varfurile patrulaterului MNPQ. Suprafata
reprezentatdi hasurat este plantatd cu flori, iar restul suprafetei gridinii ABCD este acoperitd cu

gazon.
D P C
Q N
A M B
Figura 2

a) Calculati perimetrul gradinii ABCD .

b) Aratati ca aria suprafetei plantate cu flori este egala cu aria suprafetei acoperite cu gazon.

¢) Pe fiecare metru patrat al suprafetei reprezentate hasurat s-au plantat cate 25 de flori. Determinati
suma cheltuitd pentru cumpararea florilor plantate in gradina, stiind ca o floare costa 2,5 lei.

1. Figura 2 este schita unei table de joc ABCD, impartitd in 25 de péatrate colorate in alb sau in negru,
fiecare patrat aviand latura de 2 cm. Pe marginea tablei de joc sunt alese, ca in figurid, punctele P, Q. M

si IV astfel incat AP=BO =CM = DN .

D

A P B
Figura 2
a) Calculati perimetrul patratului 4ABCD .
b) Aratati ca aria tuturor pétratelor albe reprezinta 48% din aria tablei de joc.
¢) Demonstrati ca dreptele MP si NQO sunt perpendiculare.

1. Figura 2 este schita unei zone de agrement in forma de dreptunghi ABCD ., cu lungimea
AB =30 m si litimea BC =20 m . In interiorul zonei de agrement se afld un lac in forma de cerc cu
raza de 10 m. Cercul intersecteaza latura .48 in punctul P si latura BC in punctul A, astfel Incat
PB = BM = MC.

A P B
- M
D C
Figura 2

a) Calculati aria suprafetei lacului.
b) Determinati aria triunghiului DPAM .
¢) In exteriorul lacului, zona de agrement este acoperitd cu gazon. Verificati daca aria suprafetei

acoperite cu gazon este mai mica decat aria suprafetei lacului. Se considera cunoscut faptul ca
3,14 <7z <3,15.
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1. Figura 2 reprezintd schifa unei gridini in forma de dreptunghi 4ABCD cu lungimea 4B =8m si
latimea BC =6m . Punctul M este mijlocul segmentului A8, punctul P este mijlocul segmentului
AD , iar punctul N este situat pe segmentul DC, astfel incat NC =3m. Zona haguratd reprezinti
partea din griadind acoperitd cu gazon, iar zona nechaguratd reprezintd partea din griadind unde sunt

plantate flori.

D N C

Figura 2

a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD .
b) Aratati cd aria suprafetei acoperitd cu gazon este egald cu 27 m?.
¢) Verificati daca aria suprafetei pe care sunt plantate flori este egala cu aria trapezului MBCN .

1. In Figura 2 este reprezentat un loc de joacii in formi de dreptunghi ABCD ., cu AD=20m si
diagonala BD=40m.

Figura 2
a) Aritati cd 4B =20-/3 m.
b) Verificati dacad unghiul dintre diagonalele dreptunghiului ABCD are misura egald cu 60°.

€) Aritati ca aria suprafetei locului de joaca este mai mica decat 700 m” . Se considerd cunoscut

faptul ci 1,73 <+/3 <1,74.

1. O baza de agrement are un patinoar in forma de dreptunghi ABCD cu lungimea egala cu dublul
latimii si aria de 1250 m? .

a) Calculati perimetrul patinoarului.

b) Calculati lungimea diagonalei (AC) ,

¢) Oana patineazd, in linie dreaptd, din punctul 4 pana in punctul C si, tot in linie dreaptd, revine in
punctul 4. Mihai patineazid de-a lungul fiecdrei laturi a patinoarului plecind din 4, ficand un tur
complet al acestuia si ajungdnd din nou in A. Aratati ca distanta parcursd de Mihai este mai mare

decat distanta parcursd de Oana.
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1. Figura 2 este schita unei ferme piscicole in forma de patrat care are in interior un iaz reprezentat
prin cercul de centru O, unde O este intersectia diagonalelor patratului ABCD . Cercul are raza de
25 m, iar patratul ABCD are latura de 100 m.

D C

A

a) Calculati perimetrul patratului 4BCD .

b) Aritati ca aria suprafetei de teren hasurati in schita este egald cu 625(16 — ) m2.

¢) De cinci ori pe zi se verificad starea iazului. Pentru aceasta, un angajat intrd in ferma prin poarta
de acces situatd in punctul M, mijlocul segmentului CD, ajunge la iaz in punctul N, ocoleste iazul
si, dupd ce ajunge din nou in punctul N, se intoarce in punctul M. Stiind ca punctele M, N si O
sunt coliniare, ardtati cd, intr-o zi, angajatul parcurge mai mult de un kilometru. Se considera
cunoscut faptul ca 3,14 <7 <3,15.

2, Figura 3 reprezintd schita unei mese formatd dintr-un dreptunghi ABCD, cu AB=4msi
BC =2 m si doud semicercuri cu diametrele [AD] , respectiv [BC ]

D C

Figura 3

a) De-a lungul marginii mesei se lipeste o bandd protectoare. Determinati lungimea acestei benzi.
b) Calculati aria suprafetei mesei.

¢) O buburuza parcurge, mergand doar pe marginea mesei, traseul 4 — B —C, iar o furnicd parcurge
segmentul [AC ] si, In continuare, segmentul [C B] . Ardfafi cd lungimea traseului parcurs de

buburuzd este mai mare decat lungimea traseului parcurs de furnicd. (3,14 <7 <3,15)
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2. In Figura 2 este reprezentatd schematic o placd de gresie in formd de dreptunghi, cu
AB=28cm si BC=2lcm.

D E c

SN\

Figura 2

a) Calculati lungimea segmentului (DB] .
b) Determinati aria triunghiului E4B, unde E este mijlocul laturii (CD).

¢) Aratati ca sinusul unghiului AEB este egal cu % .

2. Dreptunghiul ABCD din Figura 3 reprezinta schita unei mese de biliard. Dimensiunile mesei sunt
AB=12dmsi1 BC=18dm.

A D
M P
a8 C
N
Figura 3

a) Calculati aria dreptunghiului ABCD , exprimatd in metri pétrati.
b) Determinati perimetrul triunghiului APB , unde P este mijlocul segmentului (CD).

¢) O bila se afld in punctul M , mijlocul laturii (4B). Un jucitor loveste bila care atinge latura
(BC) in punctul N si apoi ajunge in punctul D. S$tiind cid unghiurile MNB si CND sunt
congruente, aratati ca dreptele MN si ND sunt perpendiculare.
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2. Figura 2 reprezintd schita unei gridini dreptunghiulare MNPQ si a aleilor din interiorul e1. Se stie ca
MN =100m, NP=60m, RS=TU =VX =ZY =4m, MV =XN=PR=S0 si QT =UM =YN = PZ .
a) Segmentele RS, TU , VX s1 ZY reprezintd porti de acces in gradind. Se imprejmuieste gradina cu
gard, nu s1 in dreptul portilor. Calculafi lungimea gardului exterior care inconjoara gradina.

b) Calculati aria suprafetei ocupate de alei.

¢) In interiorul fiecirei parcele formate (suprafete hasurate) se amenajeazi cate un strat cu flori, in
forma de cerc. Calculati aria maxima a unui astfel de strat.

S R
0 P
T A
U Y
M N
VX

2. Figura 3 reprezinta schita unei gradini dreptunghiulare in care sunt plantate flori in trei zone, una in
forma de cerc §i doud in forma de semicerc, care intersecteazi laturile [ AD] si [ BC] doar in punctele

A,B,C,D,E si F . Zona circulara intersecteaza cele doua zone semicirculare doar in punctele M si N .
Sestieca AB=16m.
a) O albina agezata pe o floare situatd in mijlocul diametrului [ 4B] zboara in linie dreapta, mai inti

péna la o floare situata in punctul M, apoi mai departe, tot in linie dreapta, pana la o floare situatd in
punctul D. Calculati distanta parcursa de albina.

b) Calculati aria suprafetei din gradina plantata cu flori.
¢) Aratati cd aria suprafetei reprezentatd de portiunea hasurati este mai mica decét 111 m>.
(314 <7 <3,15)

A E D
M N
B F C
Figura 3
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2. Figura 2 reprezintd schita unui rond de flori, circular, care se afla in interiorul unei gradini
dreptunghiulare si care este tangent laturilor (4B) si (CD) ale gradinii in punctele M, respectiv
N . Sestieca: AB=9m si BC=6m.

a) Calculati aria rondului.

b) Verificati dacd aria portiunii hasurate este mai mica decat aria rondului circular. (3,14 < 7 <3,15)

¢) Arétati ca, oriunde am planta doi copaci in zona hagurata a gradinii, distanta dintre acestia este mai
mica decat [ 1m.

&
B
A M
Figura 2
MULTA BAFTA !!! Cu drag, prof.Midilin GHIULER.
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